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ZARZĄ DZENIE 

M IN ISTRA  SKARBU

z dnia 12 listopada 1947 r.

o uzupełnieniu wykazu przedsiębiorstw państwowych wolnych od podatku dochodowego w rokn ■
podatkowym 1946.

Na podstawie art. 6 pkt. 3 dekretu z dnia 8 W rubryce „Nazwa przedsiębiorstwa lub za-
styczhia 1946 r. o podatku dochodowym (Dz. U. . kładu" w części dotyczącej Ministerstwa Komuni- 
R. P. z 1947 r. N r 25, poz. 99) zarządzam, co na- kacji dodaje się przedsiębiorstwa: 
stępuje: „3. Państwowa Komunikacja Samochodowa,

4. Państwowe Zakłady i Warsztaty Samo- 
§ chodowe".

Załącznik do Ministra Skarbu Zarz, dzenie nlniei J  wchodzi w życie z dniem
z dnia 4 czerwca 1946 r. (Monitor Polski N r 37, 0g}0SZenia
poz. 102), obejmujący wykaz przedsiębiorstw pań- ' Minister Skarbu
stwowych, które wolne są od podatku dochodo- Dąbrowski
wego w  roku podatkowym 1946, uzupełnia się jak Przedruk z Monitora Polskiego z dnia 29 listopada
następuje: 1947 r. N r 142, poz. 858.
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O KÓ LNIK

z dnia 5 grudnia 1947 r. 

w sprawie racjonalnego zużywania papieru.

Nawiązując do zarządzenia z dnia 10 lipca Obok tych najczęstszych przejawów marno*
1947 r. N r D„ I. 19753/1/47, Ministerstwo Skarbu trastwa papieru przytoczonych w okólniku Prezesa 
wyjaśnia, że zasadniczą intencją powyższego za- Rady Ministrów z drna 2 lipca rb. N r 36, spotyka 
rządzenia jest wyrugowanie rozrzutności we wszel­
kich sposobach używania papieru.



1096 Pozycja 399 Nr 56

się cały szereg praktyk, powodujących .nieproduk­
tywne szafowanie materiałami piśmiennymi i cza­
sem pracownika.

Jedną z takich praktyk jest zwyczaj zaopatry­
wania przesyłanych sprawozdań, wykazów, rapor­
tów, podań referatów i in. w t. zw. pismo przesył­
kowe, zwane też towarzyszącym, wprowadzającym 
lub przewodnim, informujące o składzie załączo­
nych akt, o czynności jakiej się oczekuje (do zba­
dania, do wyjaśnienia, do rozpatrzenia, do zaopi­
niowania, do wglądu i t. p.). lub zgoła tylko zawia­
damiające o dokonaniu przesyłki.
Pisma te z reguły niczego nie wyjaśniają i sporzą­
dzanie ich powoduje ogromne straty w papierze 
i czasie pracy pracownika. Z tego względu mogą 

vbyć one łatwo zastąpione przez zamieszczanie na 
początku lub na końcu aktu koniecznych wzmia­
nek, uwag lub wyjaśnień, których najlepiej doko­
nywać odręcznie.

Argument, że pisma przesyłkowe potrzebne są 
w aktach jako dowód przepływu dokumentu, jest 
zupełnie nieprzekonywujący, gdyż wystarcza do 
tego krótkie odnotowanie w kontroli ruchu akt 
lub w dzienniku podawczym. Z tych samych po­
wodów bezcelowe jest sporządzanie odpisów róż­
nych dokumentów dla przechowywania w aktach.

Stosowanie pism przesyłkowych może być uza­
sadnione tylko w przypadkach przekazywania do­
kumentu o wielkiej wadze dla urzędu czy obywa­
tela.

Podając powyższe do wiadomości, Ministerstwo 
Skarbu prosi o stosowanie się do powyższego wy­
jaśnienia.

Dyrektor Departamentu 
H . Birencwajg

(Znak Min. Sk. D. I. 34759/1/47)

399
O KÓ LNIK

z dnia 5 grudnia 1947 r. 

w sprawie przerzucania opłaty pocztowej na adresata.

Zgodnie z postanowieniami § 7 rozporządzenia 
Ministrów: Poczt i Telegrafów, Skarbu i Spraw 
Wewnętrznych z dnia 22 lipca 1933 r. o przesy­
łkach listowych urzędowych oraz w postępowaniu 
cywilnym i karnym (Dz. IL  R . P. N r 59 poz. 448 
z 1933r.) władza lub urząd jako nadawca może 
przerzucić na adresata uiszczenie opłaty pocztowej, 
jeżeli wysyłane pismo dotyczy wyłącznie interesu 
adresata.

Wobec tego, że władze i urzędy podległe Mini­
sterstwu Skarbu nie korzystają z wyżej podanego 
uprawnienia i przesyłki listowe opłacają znaczka­
mi urzędowymi co naraża na straty Skarb Państwa,

Ministerstwo Skarbu zaleca stosowanie tych upra­
wnień w jak najszerszym zakresie.

W tym celu należy na przesyłkach umieszczać 
dodatkową wzmiankę: ,,Sprawa urzędowa — opła­
tę uiści adresat".

Opłata ta pobrana będzie od adresata w poje- 
dyńczej wysokości normalnej opłaty taryfowej dla 
danego rodzaju przesyłek. W przypadku niedorę- 
czalności przesyłki organa pocztowe zwracają taką 
przesyłkę nadawcy bezpłatnie.

Dyrektor Departamentu 
H . Birencwajg 

(Znak Min. Sk. D. I. 37099/1/47)

C ena Zł. 7

R edakcja i A dm inistracja D ziennika Urzędow ego M inisterstw a Skarbu, W arszawa, ul. W ileńska 2/4.

Prenum erata: roczna 1500; półroczna zł 850; kw artalna zł 500; miesięczna zł 200.
Prenum eratę należy wpłacać na konto czekowe A dm in istracji D zinnika U rzędow ego M inisterstw a Skarbu  w P. K . O. 
N r 1-4428, podając cel w płaty, nazwę instytucji względnie nazw isko i imię w płacającego, adres oraz okres czasu k tó­
rego prenum erata dotyczy. W ysyłkę egzem plarzy dokonuje się po otrzym aniu w płaty. Prenum eratę przy jm uje się na 
okresy od miesiąca następnego po dokonaniu w płaty, jednak na okres nie dłuższy niż do końca 1947 r.
Reklam acje z powodu nieotrzym ania num eru należy zgłaszać we właściwym  Urzędzie pocztow ym  natychm iast po 
otrzym aniu następnego kolejnego num eru. R eklam acje kierow ane do Adm inistracji pozostaną bez odpow iedzi. Pojedyń- 
cze num ery są do nabycia w A dm inistracji Dziennika U rzędow ego M inisterstwa Skarbu. W arszaw a, ul. W ileńska 2/4. 
Cena ogłoszeń za 1 m ilim etr szerokości 1 szpalty, wynosi zł 70.

D ruk. PW PW  W arszawa, Sanguszki 1.


